

新时代 新征程 新伟业

特别的荣誉 特别的你

——人民银行吕梁市中心支行调查统计科荣获“全国巾帼文明岗”

□ 本报记者 冯凯浩 通讯员 张晋军 王闻冰

慕名来到“全国巾帼文明岗”——人民银行吕梁市中心支行调查统计科，这里的全体人员正在认真学习党的二十大精神，切实把“巾帼志”激发出来的热情和干劲，转化为“学党史、悟思想、办实事、开新局”的行动自觉，以永不懈怠的精神状态和一往无前的奋斗姿态，在各自的岗位上践行着共同的梦想——“用脚步丈量世界、用汗水滋养事业”，用自强不息和智慧抵达书写着吕梁人民银行新篇章。

据的可靠性、及时性、准确性。你以为你只是一名普通的调统人，平凡的可有可无。不，你是特别的。你在探索中不断描绘着这方天地的发展轨迹，也用热情播下了人民银行调查统计工作的遍地生机。看见特别的你，你是业务骨干徐慧敏、白联云，在调查统计战线奋斗十余年，在平凡的岗位上践行着习近平总书记“要坚持求真务实、察实情、说实话、出真招、办实事、下真功、求实效”的叮嘱，十余年日日填数据、月月做报表，用实际行动践行着“功崇惟志，业广惟勤。”在单位，你们是不辞劳苦的顶梁柱，沟通左右、联系上下，认真领会上级精神，监督指导辖区支行和金融机构具体工作。你们把调查统计当学问去研究、当事业去追求、当使命去献身。你以为你只是一名普通的调统人，兢兢业业却平淡无奇。不，你是特别的。你像一支不知疲倦的登山队，从一个高峰攀向另一个高峰，用实际行动诠释了调统人的责任与担当。看见特别的你，你是副科长李东霞。十几年的调查统计生涯，岁月风霜染白了你的

双鬓，却也给你换来了一身过硬的调查统计本领。你胸怀大局，践行着工作第一、其他第二的坚守，郊外的养殖场户、城里的小微企业、乡村的居民家里遍布了你的脚印，从纸质数据上报到电子录入、从下乡入户一住几天都回不来到交通便利后的当日往返，你不仅见证了社会经济的革新，更目睹了统计调查事业的进步。你克服了身体上的病痛，扑下身子、放下架子扎实工作赢得民心，用吃苦耐劳和无私奉献的精神促进调查统计事业走进千家万户，也用百折不挠与锐意进取的态度为实现“统计新、调查实”而不懈奋斗。你以为你只是一名普通的调统人，踏实工作却不见经传。每一个特别的你，散发着微弱而又独一无二的的光芒，那么多特别的你，又一点一点地凝聚，汇聚成黑夜中最亮的星。你们是做平凡事的人，但从来都不平凡。特别的你们，一代又一代，秉承各级领导、老科长的优良作风，传递好接力棒，将以更加严谨的作风、更加务实的态度、更加出色的业绩，为吕梁人民银行调查统计工作更加熠熠生辉贡献金融力量！

走出了一条勇于探索、辛勤耕耘、无私奉献的调查统计之路。你们苦心钻研，设计开发了经济调查专栏、金融统计数据核查助手等多个专题程序；与山西省金融学会合作录制了《中国人民银行从这里走来》纪录片；加强与各级政府、文旅部门的沟通，推动红色金融发展工作；邀请山西省文学院副院长、山西网络文学学院院长、《红色银行》作者张卫平一行莅临吕梁召开红色金融座谈会；撰写的关于碳交易、洗煤企业通过第三方平台融资、“党建+农业产业化合作社”助推乡村振兴等调研报告被人民银行总行、太原中心支行采用，受到各级领导的好评。

汾阳市贾家庄村 多举措保健康防重症

本报讯 为守好保健康、防重症防线，各地不断提高防控科学精准水平，在保障好群众就医用药、抓好老年人等重点群体健康服务、持续推进新冠病毒疫苗接种、强化农村地区疫情防控等方面多措并举，筑牢疫情防控屏障。疫情政策优化调整后，汾阳市贾家庄村党委、村委会坚持人民至上、生命至上的理念，早谋划、早动手，与汾阳市卫体局、医疗集团积极联系，按照有关专家的意见建议，及时购置回款10万元的新冠病毒感染治疗的中成药、退热药。从2022年12月20日开始向广大村民、企业员工免费发放。村卫生所发挥联系群众和主动服务作用，强化红黄绿色标识重点人群健康服务，及时指导处置相关情况。

与此同时，该村和谐办牵头、村妇联密切配合，以网格化管理、精细化服务方式及时掌握每日群众感染动态。这些举措，极大地提升了群众的免疫力，有效地预防和减少新冠病毒感染重症发生，有力地保障了群众的生命安全和身体健康。

据介绍截至2023年1月5日，已发放中药剂2万余副、布洛芬颗粒、连花清瘟胶囊100余盒，全村没有出现一例重症感染人员。（张焕文）



暖冬

近日，离石区妇联联合吕梁市留守儿童救助协会、吕梁市七狗食品有限公司开展“心系妇女暖冬行”捐助慰问困难妇女活动。此次活动是离石区妇联为全面贯彻落实党的二十大精神，进一步推进社会救助与妇联工作有机结合，全力关心关爱困难妇女群众的生动实践。活动为困难妇女们捐助了面粉、食用油、碗托、辣椒膏等慰问品和慰问金。冯海砚 赵天斌 摄

新闻专递

本报讯（记者 冯海砚 通讯员 李婧）涉及死亡赔偿、家事纠纷的案件常常是执行工作的一个难点。这类案件当事人对立情绪大，沟通难度也大，处置不当便可能引起矛盾激化，酿成严重后果。近日，文水县人民法院执行局多措并举，成功执结一件疑难复杂案件，由生命权、身体权、健康权引起的隔阂，在执行法官的努力下妙手“缝合”。

2021年8月16日，石某前往某游泳娱乐公司（以下简称娱乐公司）游泳，在泳池内溺水导致死亡。石某家属与娱乐公司就赔偿问题无法达成一致，遂诉至法院。经一审、二审判决，娱乐公司赔偿石某父母妻女四人共72.62万元。判决生效后，娱乐公司拒不履行判决义务，石某家属申请法院强制执行。

案件进入执行阶段，娱乐公司法定代表人王某不配合执行。执行法官多次与王某进行沟通，说明利害、阐明释法，但王某仍然拒

本报讯（记者 冯海砚 通讯员 王文博）财产有价，亲情无价。生活中屡见因为分割财产引发亲人之间反目成仇的案例。近日，孝义市人民法院兑镇法庭通过调解方式，化解了一起姐弟之间的积怨，为他们解开了多年的疙瘩，使两姐弟冰释前嫌，重拾亲情。

姐姐诉称，其与弟弟为同胞姐弟，父母在多年前离异，去年父亲离世后，房产全部登记在弟弟名下，作为女儿自己同样应享有继承权。经多次协商，弟弟拒不分割父亲遗产，为

新闻直通车

巨额赔偿金“拷问”亲情 文水县法院“善意执行”让当事人冰释前嫌

不履行。于是，执行法官依法对该娱乐公司及公司法定代表人王某采取强制措施，先后将二者纳入失信被执行人黑名单、采取限制高消费，直至将王某司法拘留。在强有力的执行措施下，王某慑于法律威严，终于同意履行赔偿义务，案件有了根本性突破和进展，但执行法官来不及欣慰，新的矛盾又给案件执行上遮上了一层阴霾。石某溺水死亡后不久，石某的父亲便因悲痛过度撒手人寰。转眼间，原本完整的一家人，便只剩石某的母亲武某、妻子于某及幼女三人。执行款到位后，武某与于某就赔偿

款如何分配产生了分歧，二人都主张自己应该得到更多的赔偿款。财产之争激化了婆媳之间积累多年的矛盾，二人彻底走向了对立。执行法官组织双方进行调解，每次苦口婆心的说理释法，都以双方的吵闹结束。赔偿款的发放，成了执行法官头疼的一件事。一次次调解失败让执行法官意识到，必须打开工作思路，尝试新的工作方法。经综合考量，执行法官首先与武某、于某各自的亲属联络，以获得亲属方面的助力，随后又联合二人的亲属、社区工作人员，先后走进武某、于某的家中，共同开展工作。

在多方参与下，婆媳二人以往针尖对麦芒的氛围被温情、和谐所取代，态度也逐渐好转，最终双方达成了一致意见。近日，在亲友的陪伴下，被执行人王某以及申请人武某、于某来到文水法院执行局，在和解协议上分别签字捺印，完成了执行款的交接。有些案件执行难是因为查人找物难，而本案最大的难点却是申请人不领取已执行到位的执行款。这起案件的执行，是文水法院执行局文明执行、善意执行工作理念的一个缩影，本案中，执行法官秉持司法为民理念，多方联动，切实化解矛盾，真正做到了案结事了。

姐弟对簿公堂 法官倾心调解 孝义市法院兑镇法庭“智慧办案”弥合亲情裂缝

此姐弟二人积怨越来越深，姐姐一纸诉状将弟弟告上法庭。弟弟辩称，在中国传统思维中，一般家庭有一儿一女的，房子大多留给儿子，或者老两口存钱给儿子买房，因自己要结婚用房子，所以在房子分割问题上，姐姐不应该争这份继承权。在该案审理过程中，考虑到是发生在亲姐弟之间的纠纷，且案件起因特殊，调解空间大，简单下判决可能会激化双方矛盾，不利于家庭和谐。承办法官深知家事案件审理要做

到情与法的高度统一，才能达到最佳效果。受理案件后，法官始终秉持为双方当事人彻底化解矛盾、修复兄妹感情的原则，花费大量精力进行调解，力求让双方以家庭亲情为重，就遗产的分配达成协议。为修补姐弟间的亲情，办案法官深入了解情况，厘清纠纷根源，组织原被告进行调解，通过案例说法，从亲情的角度入手，以感情为切入点，阐明案件事实与理由，分析矛盾产生缘由，引导双方从有利于家庭和谐的角度出发，注重亲情、互相理解。“俗话说亲兄弟，打断骨头连着筋。在利

益面前，亲人之间应该多一点沟通、少一点冷漠，多一点关爱、少一点私心，善待自己的亲人。”经过承办法官的谆谆劝导，姐弟双方最终达成和解归于好。在家庭案件审理中，法官不能一判了之，更应当“有为而治”，常怀仁慈之心并富有办案智慧和艺术，实质性化解矛盾，真正实现案结事了。该院兑镇法庭在保证案件快审快结的同时，更多从群众角度出发，做到既维护当事人双方合法权益，又化解了矛盾纠纷，实现了法律效果和社会效果的统一。

出门前

评估自己的身体状况，如有发烧、咳嗽等不适暂缓上学上班 准备好一天要用的口罩、消毒纸巾等 开窗通风30分钟



乘电梯/走楼梯

全程佩戴口罩 按电梯按钮可用纸巾隔开，按完丢弃纸巾 尽量不扎堆乘坐电梯 尽量保持距离，并避免交谈 低楼层的人建议走楼梯，尽量不要触摸扶手



通勤路上

全程佩戴口罩 尽量选择步行、骑行、开私家车等 乘坐公共交通要全程佩戴口罩 乘坐出租车或网约车前开门通风，戴好口罩并提醒司机佩戴 使用共享单车前，擦拭消毒把手、椅座等部位



上班时

到达办公地点配合体温检测，室内也要佩戴口罩 每日通风3次，每次20-30分钟，通风时注意保暖 咳嗽、打喷嚏时最好用纸巾遮挡 勤洗手、勤消毒、多喝水，及时清理垃圾 减少面对面交流，尽量线上沟通 减少集中开会，控制会议时长



就餐

尽量从家里带饭 外卖尽量无接触取 错峰就餐，如果去食堂或餐厅，避免扎堆 饭前洗手，坐下吃饭的最后一刻才摘口罩



购物

全程佩戴口罩 提前准备购物清单，尽量一次买齐 避免直接用手拿，可使用手套或购物小袋抓取 排队付款结账时保持安全距离 尽量采用自助购物、非接触扫码付费，减少排队时间

